

启隆镇与上海崇明区、南通市海门区海永镇毗邻而居,进入3月份以来,该镇防疫压力与日倍增——

启隆镇:全力守护疫情防控“安全岛”

正是春暖花开时,融融春意正弥漫启隆大地。在春光正好的时候,疫情防控也到了最吃劲、最关键的阶段。

坚持就是胜利,今年以来,与上海崇明区接壤的启东市启隆镇广大党员干部,不畏艰难,持续奋战,进一步扎紧织牢疫情防控网,从严从细从紧落实各项防控举措,以“零输入”“零感染”病人的佳绩,成为启东疫情防控“安全岛”。

“毗邻党建”精准施策 合力抗疫纾解题



今年3月,上海疫情暴发,崇明区进入封控状态。崇明封路,前往启东本土的摆渡停摆,因为疫情防控需要,启隆镇通往外界仅有的两条途径都被阻断了。生活物资怎么进?居民看病买药怎么办?核酸采样样本、医废怎么送?一个个难题,一道道难关摆在启隆镇党委政府面前。

位于崇明岛上的启隆镇,外防输入是疫情防控工作的重中之重,党委政府主要领导靠前指挥,一项项指令清晰明了:千方百计守牢关口,坚决阻断疫情传播。

“崇明疫情严重,已有多镇出现

了阳性病例,我们必须尽可能阻断与崇明的交往,尽快与启东本土相关供应商取得联系,确保生活物资照常供应……”

“物资车辆、运送样本车辆必须每天往返,要及时与崇明相关部门联系,确保转运车辆通行……”

“我们江申液化站的运输车辆是保障崇启海三地民生物资车辆,这个不能停,但是一定要做好消杀,全程闭环,确保人车安全。”

……

近年来,启隆镇致力崇启海“毗邻党建”联盟的建设,使三地党建工作深度融合联动更为紧密,为毗邻地

群众生活、就业等各方面提供了便利。疫情面前,启隆镇充分发挥“毗邻党建”联盟平台作用,通过联席会商、信息互通、处置联动等方式,进行共防、共治、共管,落实疫情防控各项措施,全力以赴合力为百姓解决棘手问题。

启隆镇党委及时向“毗邻党建”联盟平台反馈了情况,崇明区委组织部高度重视,第一时间与崇明区防疫指挥部联系,特批给启隆镇4张车辆通行证,用于专人专车转运物资保障、核酸样本、防疫物资、医疗废弃物,确保了居民正常生活物资供应和防疫工作正常推进。

启隆镇和海永镇分别隶属于启东市和海门区,3月20日以后两镇除了基本物资转运车到江北外,其他人员和长江北岸基本没有来往。由于启东、海门疫情情况不同,两地在人员流动管控上采取相应的措施,但不适合在崇明岛上的启隆、海永两个镇实际情况,完全执行江北的防控管控政策将会给两个镇的人员正常流动带来很大不便。两镇党委通过“毗邻党建”联盟平台互通情况,及时向启东和海门防疫指挥部请示根据两镇实际情况制定合理管控政策,从而确保两镇人员正常有序流动。

在此次疫情防控工作中,启隆镇用“毗邻党建”精准施策的“微操作”,让三地老百姓实实在在享受到“一体化”发展的福利,也深刻感受到“一家人”共同防疫的力量与温情。

近年来,启隆镇致力崇启海“毗邻党建”联盟的建设,使三地党建工作深度融合联动更为紧密,为毗邻地

每天上午,1辆标有“启东优选网”的厢式货车,经过卡口检查站耗时两个半小时为启隆镇运送物资。启隆镇居民急需药品,守岛党员干部需要生活用品,志愿者们分别穿行于崇明区和汇龙镇,截至目前,累计为300多名群众提供服务,为机关干部捎带衣物。

每天,一辆核酸样本转运车也成为连接启东本土、崇明与启隆的“邮差”,驾驶员、城管队员则义不容辞地承担起“邮差”的特殊使命,他们来回奔波,完成转运任务的同时,给居民带来救命药,给机关干部捎来家的问候,让居民安心生活,让机关干部踏实守岛。

在启隆镇的各个社区,这样的信息每天发送:“为疫情防控需要,我们专门为大家开通了启东过来的生活物资配送渠道,可以满足农贸市场的蔬菜、水果、肉类、禽蛋、超市百货等方面的供应,大家可以提前一天电话联系供销业务员下单订货,第二天将统一发货配送过来,联系方式如下……”

疫情期间,在启隆镇居住的部分上海市民也遇到了一些麻烦。启隆镇三个社区有近2000名上海人,绝大多数是退休人员,年龄最大90余岁,买药成了大难题。

李阿姨是上海人,她用的是上海的医保,每天需要服用的常用药需要去崇明区新海镇社区卫生服务中心长征分中心才能配到,但由于疫情原因,上海人进不去,江苏人出不来,配不到急需药,可把她急坏了。据了解,有不少住在启隆镇的上海市民都有这样的需求,他们的社保和医保服务需要到上海辖区内才能办理,疫情期间的配药难问题较为凸显。

为缓解两地老百姓配药需求,启隆镇同新海镇、汇龙镇各板块及时沟通相关情况,组建配药微信群联络群,线上沟通群众配药需求,确定配送药人员及交接地点等。

居民顾宝妹告诉记者:“疫情当下我们回不了上海,碰到了买药难的大问题,现在我们只需要隔天将医保卡送到居委会,写明开什么药就行了,解决了我们的后顾之忧,也让我们在上海的子女们放心了。”

据统计,自本轮疫情以来,启隆镇配药组志愿者为居民配药共计300余人次,让居民真正做到病有所医,用药不愁,用一袋袋的药传递着对居民的牵挂,用温情凝聚起战胜疫情的坚定信心。

·黄海·

本版图片由启隆镇政府提供

镇村干部全员驻岛 以岛为家齐心抗疫

“您好,请出示采样码,没有采样码的请出示身份证。”4月30日,在启隆镇大爱城全员核酸检测点上,启隆镇90后“宝妈”丁柏润正变身“大白”为采样点的群众做信息登记。长时间穿着防护服、带着N95口罩,她已经感觉到呼吸不畅,但仍然有条不紊地坚持给大家进行扫码登记……

丁柏润是启隆镇工会副主席、财政局科员,启隆镇人大代表。她也是一名不满周岁婴儿的宝妈,面对异常严峻的疫情防控形势,虽然很想留在家中照顾孩子,但她依然决定跟同事们一起留守在防控一线:“大家都在为打赢这场没有硝烟的战斗努力着,自己作为一名镇人大代表更不能掉队。”

3月中旬,上海崇明区疫情一天天严重,为了减少人员流动,启隆镇机关社区干部全员驻岛,过起了单位宿舍两点一线的生活,两个多月以来,没有假日,没有周末,不分昼夜,启隆镇党员干部、志愿者约300人闻令而动,迅速响应,奔赴一线,同广大群众一起守护小镇。

共同对无物业小区、租户较多的区域等开展敲门行动。全力支持各板块防控:扫街行动排查留宿车上的货车司机;对农贸市场进行轮番检查,做到心中有数;对浴室、宾馆、麻将室等重点场所,进行突击检查,经常工作到深夜,他经常说基层防控一定要多走、多看,有时连续几天都只能断断续续眯眼四五个小时。

孙玉京作为一名2021年度新录用的公务员,把疫情防控的“战场”作为检验初心使命的“考场”。建筑工地人员密集、流动性大,是疫情防控的关键环节,孙玉京每日对在建工地的人员排摸、核酸检测、人员进出等信息的动态跟踪。根据“一工地一档”的疫情防控要求,对负责的3个在建工地、800多名工人做好相关的协调管理、心理疏导工作压力很大,尤其是在下雨天,工地上门核酸检测是对工人和孙玉京的双重考验,孙玉京说:“为确保一个健康安全的施工建设环境,我必须鼓起斗志化身为钢铁战士。这些宝贵的经历将激励我在未来面对各种风险考验和严峻挑战,披荆斩棘,勇往直前。”



开通物资配送渠道 全力搭建购药通道

疫情期间,在启隆镇居住的部分上海市民也遇到了一些麻烦。启隆镇三个社区有近2000名上海人,绝大多数是退休人员,年龄最大90余岁,买药成了大难题。

李阿姨是上海人,她用的是上海的医保,每天需要服用的常用药需要去崇明区新海镇社区卫生服务中心长征分中心才能配到,但由于疫情原因,上海人进不去,江苏人出不来,配不到急需药,可把她急坏了。据了解,有不少住在启隆镇的上海市民都有这样的需求,他们的社保和医保服务需要到上海辖区内才能办理,疫情期间的配药难问题较为凸显。

为缓解两地老百姓配药需求,启隆镇同新海镇、汇龙镇各板块及时沟通相关情况,组建配药微信群联络群,线上沟通群众配药需求,确定配送药人员及交接地点等。

居民顾宝妹告诉记者:“疫情当下我们回不了上海,碰到了买药难的大问题,现在我们只需要隔天将医保卡送到居委会,写明开什么药就行了,解决了我们的后顾之忧,也让我们在上海的子女们放心了。”

据统计,自本轮疫情以来,启隆镇配药组志愿者为居民配药共计300余人次,让居民真正做到病有所医,用药不愁,用一袋袋的药传递着对居民的牵挂,用温情凝聚起战胜疫情的坚定信心。

·黄海·

本版图片由启隆镇政府提供

